Redes de Acceso Compartido o
Comun

Contenidos
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Token ring (FDDI)

152002 ELO322



Ethernet Generalidades

e Historia

— Desarrollado por Xerox PARC a mediados de los 70

— Su origen esta en la red radial de paguetes Aloha
— Estandarizado por Xerox, DEC, e Intel en 1978
— EL estandar es similar al estandar IEEE 802.3

e CSMA/CD
— Se monitorea la linea por presencia de portadora (Carrier Sense)

— Es de acceso multiple (Multiple Access)

— Detecta la presencia de colisiones (Collision Detection)

e Formato de trama
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Ethernet (cont)

Direcciones

— Unico, direcciones de 48-bit unicast asignada a cada
adaptador (tarjeta de red)

— Ejemplo: 8: 0: e4: bl: 2
— Broadcast: todos 1s

— Multicast: primer byte es 01H, de ellas las que empiezan

con 01005EH estan reservadas para trabajar en conjunto con
direcciones multicast de IP.

Bandwidth: 10Mbps, 100Mbps, 1Gbps
Largo: 2500m (segmentos de 500m con 4 repetidores)

Problema: Algoritmo distribuido que provea acceso
equitativo
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Ethernet (cont)

Hay pequefias diferencias entre Ethernet y 802.3. Este ultimo define el campo
largo en lugar del campo tipo.

10 Mbps Ethernet opera con medio compartido o punto a punto.
100 y 1000 Mbps fueron disefiadas para trabajar solo en medios punto a punto.
Ethernet soporta hasta 1024 host sin uso de ruteadores switches.
Cables Ethernet:
— Cable coaxial Original (thick net) => segmentos de hasta 500m (10Base5)
— Cable coaxial delgado (thin-net) => segmentos menores a 200m (10Base2)

— 10BaseT: 10 Mbps y usa par trenzado (Twisted pair). Categoria 5.
Limitado a 100 m. Lo mismo para 100 y 1000Mbps Ethernet.

Con 10BaseT tipicamente se tienen varios segmentos punto a punto
concentrados en un repetidor multi-camino. Este es un Hub.

Varios segmentos de pueden conectar con un hub a 100Mbps pero no a
1000Mbps.

La sefal se propaga por todo el segmento de colision.
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Algoritmo para Transmitir

Si la linea esta libre...

— transmitir inmediatamente

— tamano maximo del paquete a transmitir de 1500 bytes (?)
— tamafo minimo de paquete 46 bytes de datos (?)

— se debe esperar 9.6us entre fin de una trama e inicio de la
proxima

Si la linea esta ocupada...
— esperar hasta que esté libre y transmitir inmediatamente

— Se le llama persistencia 1 (es un caso especial de
persistencia p, p es la probabilidad de transmitir despues
que la linea esta libre)
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Algoritmo (cont)

 Si hay colision...
— transmitir rafaga de 32 bits, luego parar de transmitir la
trama

— Trama minima es de 64 bytes (encabezado + 46 bytes de
datos)

— esperar e intentar nuevamente

e Travez: 0 0 51.2us

e 2davez: 0,51.2, 6 102.4us
3ravez: 51.2, 102.4, 6 153.6us

En adelante: n° vez: k x 51.2us, con k=0..2" - 1
seleccionado al azar.

Renunciar después de varios intentos (usualmente 16)
esto se conoce como backoff exponencial.
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Experiencia con Ethernet

e Ha dado buen resultado.
e A bajacargaen lared, se comporta mejor.
« Utilizaciones mayores a 33% se consideran alta carga

e En la practica no se tienen mas de 200 maquinas por
segmento de colision, y las maguinas no estan tan distantes
RTT de 5 us son comunes en lugar de los 51.2 us maximos
(2500 m).

e Sus mayores ventajas:
— Es facil de administrar (no tablas de ruta, etc)
— Es economica.
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Token Ring Generalidades

e Ejemplos
— 16Mbps IEEE 802.5 (basada en anillo previo de IBM)
— 100Mbps Interfaz de Datos distribuidos de Fibra (Fiber

Distributed Data Interface (FDDI)
J

@ (b)

802.5 FDDI (doble anillo)
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. ldea (802_5'[ oken Ring (cont)

— Las tramas fluyen en una direccion: upstream to
downstream (de subida y de bajada)

— un patrén especial de bits (token o ficha) circula
alrededor del anillo.

— Se debe capturar el token (ficha) antes de transmitir.

— ¢Donde se almacena el token? Cada estacion +Estacion
monitora
— EIl token es liberado después de terminar de transmitir
* liberacion inmediata (uso actual)
* liberacion retardada (Originalmente)
— se remueven las tramas cuando regresan de vuelta

— estaciones son atendidas con servicio round-robin
 Formato de trama

8 8 48 48 32 8 24  en bits

Start of Dest Src End of
frame Control addr addr Body %ﬁ CRC frame Status
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Token Ring (cont)

@) (b)

Liberacion inmediata (a) versus retardada (b)
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Tiempo de uso del Token (FDDI)

o Token Holding Time (THT): Tiempo de retencion del
token.

— Limite superior del tiempo que una estacion puede
retener el token (default 10 ms)

» Token Rotation Time (TRT): Tiempo de rotacion del
token.

— Cuando tiempo demora el token el atravesar el anillo.
— TRT <= Act 1 veNodes x THT + Ri ngLat ency

o Target Token Rotation Time (TTRT): Meta para el Tiempo
de rotacion del token

— acuerdo sobre el limite para TRT
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Algoritmo en FDDI

Cada nodo mide TRT entre tokens sucesivos

— si el TRT medido > TTRT: el token esta atrasado, no transmitir
— s TRT _medido < TTRT: token llega temprano, transmitir

Hay dos clases de trafico

— sincronico: estacion siempre puede transmitir (si TRT_medido <
2XTTRT)

— asincronico: estacion puede transmitir solo si el token llega
temprano

Peor caso: 2XTTRT entre observaciones del token
Dos rotaciones seguidas de 2xTTRT no son posibles
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Mantencion del Token

e Perdida del Token

— No hay token al iniciar el anillo
— un error puede corromper el patron del token
— el nodo que tiene el token se puede caer

e Generacion del Token (y acuerdo sobre el TTRT FDDI)

— Se egjecuta cuando un nodo se integra o se sospecha una
falla

— envia una trama de demanda. Incluye el TTRT del nodo
en FDDI.

— FDDI:cuando se recibe la trama de demanda, se
actualiza el TTRT del la trama y se reenvia

— 802.5: Si hay dos tramas que envian demanda, gana la
de mayor direccion.
— SI mi trama de demanda atraviesa todo el anillo:
« mi TTRT es el mas pequeno
* todos conocen el TTRT

152002 .
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Mantencion del token (cont)

e Se monitorea un token valido

— se debe ver una transmision valida periodicamente (trama o
token)

— brecha maxima = latency del anillo + max trama <= 2.5ms

— Se configura un timer a 2.5ms. Se envia una trama de
demanda si el timer expira

« El monitor es encargado de remover tramas
huérfanas. Para ello el monitor fija un bit cuando pasa
la trama.
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Uso en sistemas de tiempo real

» Este protocolo es adecuado en aplicaciones de
tiempo real.

o El estandar 802.5 contempla la definicion de
varios niveles de prioridad. Si una estacion quiere
enviar y su prioridad es mayor, esta cambia la
prioridad del paquete y lo re-envia.

 En FDDI el uso de una meta para el maximo
tiempo de rotacion TTRT es usado para asegurar
respuesta en tiempo acotado.
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